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Резюме
В статье раскрываются суть, проблематика и классификация направлений краудсорсинга в контексте 
природосберегающей сферы. Выявлены преимущества и недостатки краудсорсинга как инструмента. 
Показаны возможности использования краудсорсинговой платформы при реализации ресурсосберегаю
щих и экологоориентированных проектов на базе инновационно-научного центра.
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Summary
The article reveals the essence, the problem of classification and areas of crowdsourcing in the context of 
environmentally sphere. Advantages and disadvantages of crowdsourcing as a tool. The possibility of using 
crowdsourcing platform when implementing resource-saving and environment-oriented projects based on 
innovation and research center.
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У статті висвітлено специфіку освоєння нетрадиційних і відновлюваних джерел енергії. Доведено доціль
ність їх використання. Запропоновано виокремлення відновлюваної енергетика в самостійну регіональну 
галузь. Окреслено необхідні умови для розвитку нетрадиційних і відновлюваних джерел енергії та опти- 
мізації технологічних витрат.
Ключові слова: технологічні витрати, нетрадиційні джерела енергії, відновлювальні джерела енергії.

П остан овка проблеми. Н езалеж ність будь-якої 
країни -  це, в першу чергу, її енергетична неза
леж ність -  головна складова національної безпе
ки. П ерехід до поновлюваних ресурсів і альтер
нативної енергетики, до якої відносяться сонячне 
світло і тепло, вітер, гідроенергія, енергія рослин, 
є в ум овах світової економічної кризи актуальним  
питанням.

В  Європі нині активно використовується соняч
на енергія. Сонячні колектори застосовую ть для 
опалення промислових і побутових приміщень, 
гарячого водопостачання виробничих процесів, 
побутових потреб. Н айбільш а кількість виробни
чих процесів, в як и х використовується тепла та  
гаряча вода (30-90°С ), проходять в харчовій і тек
стильній промисловості, як і, таким чином, мають 
найвищий потенціал для використання сонячних 
колекторів. В  Європі у 2 0 0 0  році загальна площа 
сонячних колекторів становить 1 4 ,8 9  млн м2, а  в 
усьом у світі -  7 1 ,3 4 1  млн м2. Сонячні колектори-

концентратори мож уть виробляти електроенергію  
за  допомогою фотоелектричних елементів або дви
гуна Стірлінга [1].

А н ал із остан н іх дослідж ень і публікацій. Д о
слідж ення питань оптимізації технологічних ви
трат та  розвитку нетрадиційних джерел енергії 
висвітлю ється в роботах відомих українськи х та  
зарубіж них вчених: А . Конеченкова, Ю. М атвєє- 
ва, В . Х одаковського, Герм ана Ш еєра та  ін.

А наліз джерел [3 -8 ] та  виконане теоретичне до
слідж ення дозволили провести уточнення ш ляхів  
оптимізації технологічних витрат через розвиток 
нетрадиційних та  відновлювальних джерел.

М ета дослідж ення: узагальнення теоретичних 
підходів до процесу розвитку нетрадиційних дж е
рел енергії та  окреслення ш ляхів оптимізації т е х 
нологічних витрат.

Основні результати дослідж ення. Н а сьогод
нішній день освоєння нетрадиційних і відновлю
ваних джерел енергії (Н В Д Е ) слід розглядати як
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важливий фактор підвищення рівня енергетичної 
ефективності, енергетичної безпеки, зниження ан
тропогенного впливу енергетики на довкілля та  
один із ш ляхів оптимізації технологічних витрат.

Н а вітчизняних підприємствах використання  
та  впровадження Н В Д Е  здійснюють за рахунок  
технологічних витрат. За технологічним призна
ченням витрати мож на поділити на спеціальні 
(технологічні) і накладні (для обслуговування ви
робництва та  управління). До спеціальних (т е х 
нологічних) відносять витрати, безпосередньо 
пов’язані з технологічним процесом. Ц е в першу 
чергу витрати на сировину, основні матеріали, 
зарплату виробничих робітників, тобто прямі ви
трати. В  більш ості випадків складом цих спеці
альних витрат і обмеж ую ться. Але є ще витрати, 
які за  їх  сутністю  теж  мож на віднести до спеці
альних, проте цього не роблять для спрощення 
вищ езазначеного поділу, бо вони належ ать до не
прямих (витрати на технологічний інструмент, 
електроенергію для приведення в дію машин і 
устаткування та  ін .). А  до накладних належать  
витрати на обслуговування виробничого процесу  
й управління.

Згідно з Постановою Кабміну від 31  грудня
1 9 9 7  р. № 1 5 0 5  «Про П рограму державної під
тримки розвитку нетрадиційних та  відновлюва
них джерел енергії та  малої гідро- і теплоенерге
ти ки », на М іністерство економіки та М іністерство  
фінансів покладено зобов’язання за  поданням  
Національним агентством з питань забезпечення 
ефективного використання енергетичних ресурсів 
економічних обґрунтувань щодо конкретних про
ектів передбачати щорічно під час розроблення 
Державної програми економічного та  соціального 
розвитку і Держ авного бюджету України кошти  
(витрати) для виконання Програми в м еж ах ви
датків, визначених для фінансування Н аціональ
ної енергетичної програми України. Національне  
агентство з питань забезпечення ефективного ви
користання енергетичних ресурсів повинно здій
снювати координацію робіт, контроль за  їх  вико
нанням, узагальнення матеріалів щодо реалізації 
Програми та  щорічно до 1 квітня інформувати К а
бінет М іністрів України про хід  її виконання [2].

Д ум ки про використання нетрадиційної енер
гії давно бентеж ать лю дство. Згідно з Вільною  ен
циклопедією  В ікіпедія [1 ] , вперше ідея створення  
сонячної електростанції промислового типу була  
висунута радянським  інж енером Н . В . Ліницьким  
в 1 9 3 0 -х  р ок ах. Тоді ж  ним була запропонована 
схем а  сонячної стан ції з центральним прийма
чем на веж і. У  ній си стем а уловлю вання соняч
них променів ск л ад ал ася  з поля геліостатів -  
плоских відбивачів, керованих по двох координа
т а х . Кож ен геліостат відображ ає промені сонця  
на поверхню  центрального приймача, який для 
усунення впливу взаєм ного затінення піднято 
над полем гел іостатів. З а своїми розмірами та  па
раметрами приймач аналогічний паровому котлу  
звичайного типу.

Економічні оцінки показали доцільність вико
ристання на так и х стан ц іях великих турбогене
раторів потуж ністю  1 0 0  М Вт. Для них типовими  
параметрами є температура 500°С і тиск 15  М Па. 
З урахуванням  втрат для забезпечення так и х па
раметрів була потрібна концентрація порядку  
1 0 0 0 . Т ак а концентрація досягалася за  допомогою  
управління геліостатами по двох координатах. 
Станції повинні були мати теплові акумулятори  
для забезпечення роботи теплової машини при 
відсутності сонячного випромінювання.

У СШ А з 1 9 8 2  року було побудовано декіль
к а станцій баштового типу потуж ністю від 10  до 
1 0 0  М Вт. Докладний економічний аналіз систем  
цього типу показав, що з урахуванням  всіх  витрат 
на спорудження 1 кВт встановленої потуж ності 
кош тує приблизно $ 1 1 5 0 .  Одна к В т.год. електро
енергії кош тувала близько $ 0 ,1 5  [1 ].

В  Україні у кожному регіоні (області) розро
блені або розробляються свої програми енергоза
безпечення, засновані в першу чергу на потенціа
лі енергозбереження. Однак регіони повинні мати  
окремі сам остійні програми енергозбереження та  
розвитку відновлювальних джерел енергії (В Д Е ), 
так  як концепції, м еханізм и їх  аудиту, створення 
інфраструктури та  практичне втілення цих про
грам мають різну природу.

Під енергозбереженням розуміють економію  
традиційних (добувних) енергоносіїв і вона ж ор
стко прив’язана до централізованих енергомереж  
в існуючій інф раструктурі, а  В Д Е  -  це м ісцева ре
гіональна (територіально обмеж ена) енергетика, і 
тут закладені їх  об’єктивні суперечності.

Добувна енергетика розподілена нерівномірно 
на території Землі, ш лях від її сировинних дж е
рел до спож ивача багатоскладовий, об’єктивно не
ефективний, не кажучи про небезпеку екологіч
них катастроф і постійного тиску на екологію . До 
того ж  зап ас її скінчений і це неминуче.

В  У країні, як і в у с іх  держ авах з централізо
ваною викопною енергетикою , її великі поста
чальники, тобто енергомонополісти, поглинають 
величезні інвестиції для розвитку і підтримки ви
добувних і мереж евих структур, тримаючи все на
селення в якості свого заручника. Користуючись  
своєю  владою, за  підтримки банків і очолювані 
владою, вони стаю ть сам і владою і це є небезпе
кою не лише для національної екології, а  й за 
гальносвітової безпеки.

Стереотип централізованого добувного енерго
постачання проектується і на використання від
новлюваних видів енергії, що ми бачимо на при
кладі розвитку великої вітроенергетики України, 
в якій вже з ’явилися потужні гравці, і де оберта
ються значні капітали. При цьому коефіцієнт ви
користання номінальної потужності вітроелектрич
них установок (В Е У ) на всіх вітрових електричних 
станціях (ВЕС) України становить не більше 0 ,0 7 0 .  
Природно, при таки х ум овах кошти українських  
платників податків, вкладені у велику вітроенерге
тику України, вже ніколи не окупляться [3].

П ерехід до відновлюваних ресурсів та  альтер
нативної енергетики, до якої відносяться сонячне 
світло і тепло, вітер, гідроенергія, енергія рос
лин та  інш ої органіки, -  це в першу чергу децен
тралізована енергетика. Причому відновлювані 
дж ерела енергії, не тільки близькі до своїх пер
ш оджерел і до спож ивачів, а  й оптимально призна
чені для локального виробництва та  спож ивання. 
«Д ецентралізована си стем а сонячної енергетики -  
це єдиний ш анс незалеж ного, стійкого і чесного 
муніципального та  регіонального енергозабезпе
чення, включаючи і постачання електроенергією  
м іських підприємств» [4].

Відновлю вана енергетика повинна стати окре
мою самостійною  регіональної галуззю  енергети
ки і, відповідно, кожен регіон повинен мати свою  
«П рограм у розвитку В Д Е » .

До розробки Програми повинні залучатися в 
першу чергу представники регіональних органі
зацій та  ф ахівці, які будуть її практично вико
нувати, а потім вже національні, якщ о це буде 
необхідно.
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Енергогенерую чі об’єкти В Д Е  на початковому  
етапі виконання регіональної програми повинні 
мати як мож на більш широку вітчизняну номен
клатуру за  різновидами В Д Е  і потуж ностями, роз
міщ уваними відповідно до результатів проведено
го енергоаудиту в регіоні. Ц і енергетичні об’єкти  
повинні бути представницькими центрами В Д Е , 
регіональними центрами навчання, популяризації 
та  виховання суспільства в питаннях В Д Е  та  еко
логії. Оскільки розвиток чистої енергії -  це ш лях  
вирішення екологічних і соціальних проблем в 
рам ках регіональних програм з цих питань.

Тільки маючи свої регіональні програми В Д Е  в 
У країні, ми можемо лобіювати відповідні Закони  
з матеріального стимулювання її розвитку та  ре
гулювання продажу квот на викиди СО2, тому що 
кожен сонячний колектор, кож на біогазова у ста
новка, встановлена в регіоні, -  це певні зароблені 
регіоном у майбутньому кош ти, які мають піти на 
подальший розвиток В Д Е  в регіоні.

Інтерес регіональної влади до цієї проблеми 
сприятиме поліпшенню екології та  підвищенню  
добробуту населення регіону та  України в цілому.

Існує багато різновидів відходів лісової і дерево
обробної промисловості та  високоорганічних про
мислових відходів, знош ених автотранспортних 
шин і відходів резино-технічних виробів, а  також  
поліетилену і його сополімерів. Кількість таких  
відходів зростає як в кожній області, так і в цілій 
Україні, з року в рік, а  переробка їх  термохімічним  
методом піролізу дає до 100%  виходу альтернатив
них палив: рідких, твердих і газоподібних [5].

Необхідно враховувати і відходи цукрових за
водів, що розглядаю ться як сировина для вироб
ництва моторних спиртів, а  також  відходи гідро
лізно-дріж дж ових заводів; лігнін і геміцелю лоза
-  джерело отримання не тільки цінних хім ічних  
речовин, але і альтернативного палива [5].

Узагальнивш и дослідж ення [4 -9 ], мож на сфор
мулювати вимоги та  принципово основні момен
ти до проектів програм регіонального розвитку та 
концепцій розвитку регіональних В Д Е :

- тільки господар -  приватний, кооперативний, 
державний -  м ає прямий і вільний доступ до ре
ального технічному потенціалу В Д Е : сонця, вітру, 
біомаси, і все це -  мала енергетика, яку він у себе 
на місці і використовуватиме;

- відродження сільського господарства в регіоні 
та  в Україні в цілому можливе тільки на основі 
використання відновлюваних джерел енергії, і це 
єдиний ш л ях, альтернативи якому немає;

- забезпечуючи селянина, підприємця, ферме
ра, кооператора технічними засобам и, перетво
рюючими В Д Е  на тепло, електрику, механічну  
роботу, ми робимо його вільним громадянином -  
виробником екологічних продуктів харчування, 
що є основою фізіологічного ж иття людини;

- освоєння виробництва простих, надійних, де
ш евих м алих вітчизняних вітроустановок, тепло
вих геліосистем , біогазових установок дозволить 
величезні потенційні ресурси В Д Е  району перетво
рити на реальні;

- малим формам виробничих підприємств з їх  
невеликими витратами, інноваційною та  іншої 
мобільністю цілком під силу серійне виробництво 
пристроїв і технологій В Д Е , що дозволить відкри
ти тисячі робочих місць і в якійсь мірі вирішити 
соціальну програму регіонів;

- залучаючи В Д Е  в енергетичний баланс регі
ону, ми виріш уємо не тільки економічну, енерге
тичну, соціальну проблему регіону, а  й загально
світову екологічну проблему;

- вирішуючи вищ епоставлені завдання, ми по
винні вміти коректно і грамотно оцінити позитив
ний економічний ефект від поліпшення екології 
при використанні В Д Е , який повинен враховувати  
не тільки зменш ення викидів С 0 2 , але й ефект від 
запобігання екологічних збитків, як и х вдасться  
уникнути при заміщ енні традиційних потуж нос
тей, що працюють на традиційних (видобувних) 
дж ерелах енергії, відновлюваними джерелами  
енергії.

Висновки. З метою оптимізації технологічних  
витрат суб ’єктів господарювання доцільно розви
вати в Україні нетрадиційні та відновлювальні 
дж ерела енергії. Для успіш ного розвитку В Д Е  в 
Україні необхідним є надання пільгових інвес
тицій, законодавче створення сприятливих умов 
інвестування та  відповідної державної підтримки  
розробки та  запровадж ення к он к ур ен тосп р ом о ж 
них технологій, впровадження їх  у виробництво 
і на їх  основі подальш ого розширення масш табів  
використання нетрадиційних і відновлюваних 
джерел енергії, забезпечення вільного доступу до 
електромереж виробникам енергії з В Д Е . Р озви 
ток так и х В Д Е , як вітроенергетика, сонячна елек
троенергетика, переробка відходів тваринництва 
та  птахівництва, каналізаційних стоків з отри
манням енергетичного еф екту, м ала гідроенерге
ти ка, виробництво біопалива тощ о, потребують 
державної підтримки, пільгових інвестицій та  по
стійної уваги з боку науковців.
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Р ЕТ Р О С П Е К Т И В Н И Й  АНАЛІЗ ІН В Е С Т И Ц ІЙ Н И Х  ТЕО РІЙ  В П РО В ІД Н И Х  Ш КОЛАХ  
М А РЖ И Н А Л ІЗМ У, Н ЕО К Л А С И Ц И ЗМ У  Т А  Ш ВЕДСЬКОЇ І М А ТЕМ А ТИ Ч Н О Ї ШКІЛ

У науковій статті на основі дослідження теоретичних засад інвестиційних теорій провідних шкіл -  ав
стрійської граничної корисності, кембриджської, шведської (стокгольмської), американської (англо-аме- 
риканської) та математичної -  проаналізовані інвестиційні теорії, які пов’язані зі сферою природоко
ристування та природоохоронними заходами. Багато з них не втратили своєї актуальності на сучасному 
етапі розвитку світової економіки, в тому числі і для України.
Ключові слова: ретроспективний аналіз, інвестиційні теорії, провідні школи, природокористування, 
природоохоронні заходи.

П остановка проблеми. Світова та вітчизняна 
економіка на сучасному етапі формують нову па
радигму розвитку, складовими якої є зростаючий  
взаємозв’язок між ринками капіталу та  інвестицій, 
глобальний характер доцільності використання ре
зультатів наукових досліджень з інвестиційних те
орій провідних шкіл економічних учень. Вони не 
втратили актуальності і новизни в ум овах регульо
ваної ринкової економіки, передусім у сфері при
родокористування та  природоохоронних заходів.

А н аліз остан н іх дослідж ень і публікацій. У  да
ній статті проаналізовані наукові праці та  публі
кації зарубіж них дослідників, а  сам е К . М енгера,
A . М арш алла, К . В екселя, Д ж . К ларка, В . Дже- 
вонса та  інш их, а також  провідних вітчизняних
B . Базелевича, Л . Корнійчука, С. Мочерного та  ін. 
Ситуація, як а склалася в інвестиційній діяльності 
економіки України, зокрема у сф ерах природоко
ристування та  природоохоронних заходів, вим агає  
подальшого аналізу і дослідж ення.

М етою  ст а т т і є  дослідж ення і визначення  
ролі в суч асн ом у процесі інвестиційного приро
докори стуван ня та  природоохоронних заход ів  за  
провідних видами економ ічної діяльн ості з м е
тою забезпечення стал ого розви тку економ іки  
У країни  та  її регіонів.

Виклад основного м атеріалу. Існую ть різні на
прями та  ш коли, які визначили власні підходи  
до трактування проблем інвестиційної діяльності. 
Серед них -  теорії інвестицій марж иналістської, 
класичної, неокласичної, стокгольмської та  ам е
риканської ш кіл.

І .  А в ст р ій сь к а  ш к о ла  гр а н и ч н о ї к о р и сн о ст і  
Австрійська ш кола -  напрям в економічній те

орії, який основою ціноутворення вваж ає концеп
цію «граничної корисності», проте ігнорує теорію 
трудових витрат. Цей напрям виник у 8 0 -х  рр. 
Х І Х  ст. в Австрії [1 , с . 13 ]. Центральне в місце 
концепціях австрійської школи відводиться теорії 
«граничної корисності». Прийняті в економічній
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